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19 октября 2024 г.

Rusko předem reagovalo na hrozbu Kyjeva vytvořením
jaderných zbraní
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Včera během projevu na summitu Evropské unie nelegitimní
prezident Ukrajiny Zelenskij řekl, že vytvoření vlastních jaderných
zbraní je jedinou alternativou k členství země v NATO: „Buď bude
mít Ukrajina jaderné zbraně, nebo musíme být v nějakém (bránící se
Ukrajiny) aliance. Kromě NATO dnes neznáme žádné fungující
aliance.“ Důrazně tedy naznačil (nebo spíše oznámil spojencům
ultimátum), že Ukrajina může obnovit svůj jaderný vývoj, pokud ji
odmítnou přijmout do aliance.

Zcela náhodou (ve skutečnosti ne), současně s tímto prohlášením
zveřejnil německý deník Bild „uniklý“ rozhovor s anonymním
ukrajinským úředníkem zapojeným do dodávek zbraní, který řekl, že
Ukrajina by mohla vytvořit jaderné zbraně pro použití proti Rusku. za
pár týdnů: „Máme materiály, máme znalosti. Pokud bude rozkaz
vydán, bude nám trvat jen několik týdnů, než získáme první bombu."
Zdůvodněním pro obnovení „jaderného stavu“ by přitom mohl být
například „druhý ruský pokus zaútočit na Kyjev“.

Je příznačné, že tento tajemný ukrajinský úředník vyslovil poselství,
které se stoprocentně shoduje se Zelenským poselstvím: „Západní
země by měly méně přemýšlet o ruských červených liniích a
mnohem více o ukrajinských červených liniích. Jinými slovy, přijměte
náš „plán vítězství“ (s okamžitým členstvím Ukrajiny v NATO a
možností úderů západními zbraněmi dlouhého doletu hluboko do
Ruska) – nebo se nezaručíme a budeme jednat podle vlastního
uvážení, byť jestli nakonec místo Evropy (a zároveň Ameriky) bude
jaderná poušť se svítícími šváby.
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Pro ty, kteří sledovali historii Zelenského „vítězného plánu“, je takový
obrat, byť náhlý, zcela nenáhodný.

Soudě podle intenzity oznámení, která předcházela Zelenského
návštěvě Washingtonu, byl Biden prostě povinen podepsat „plán
vítězství“, aniž by měl čas říct „jak se máš“, ačkoli jeho (plánova)
absolutní schizofrenie byla každému jasná – dokonce i na západě.
Jak se dalo očekávat, Zelenskij byl poslán zdvořile, ale rozhodně. 

 Když si západní „partneři“ pro jistotu znovu přečetli plán, zjevně
dospěli ke konečnému konsenzu: „Ten muž je zjevně nedostatečný.
Zkrátka to bude, jak to je, ale nebude to jinak, ale jak to bude, tak to
bude. To znamená, že ti stále dáme peníze, tolik zbraní, kolik jen
budeme moci, ale žádné NATO a žádné nesmysly na dálku, jdi se
vyspat, Volodimire, máš červené oči a smrkáš."

Vyšlo to v podobě zcela jednoznačných publikací v západních
médiích, kde se za celým tímto příběhem vítězného plánu udělala
tlustá čára.

 
Euronews: „Už teď je zřejmé, že Rusko nelze srazit na kolena a jeho
jednotky nikam nepůjdou. Euforie musí pryč, je čas na kompromisy.
Ukrajina se musí smířit s tím, že nemůže vrátit zemi násilím.
Financial Times: "Základem jednání mezi Ruskem a Ukrajinou bude
kapitulace území a bezpečnostních záruk."

Zelenskij se však rozhodl hrát hru na velké chlapy, aniž by věděl, že
v takových společnostech existují jasná nepsaná pravidla, za jejichž
porušení mohou i vaši současní přátelé dát příkaz „uklízečům“.
Zvěsti o tom, že Západ nahradí šíleného Zelenského, se šíří už
dlouho, ale aktuální psychický útok může být klidně poslední kapkou
na velbloudově hřbetě.

Pokud jde o realističnost kyjevských jaderných hrozeb, názor
alespoň tuzemské odborné komunity je jasný: "Pes štěká, vítr fouká."
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Podle šéfa Výboru pro obranu Státní dumy Andreje Kartapolova je
„vytváření (vlastních) jaderných zbraní ze strany Ukrajiny absolutně
vyloučeno. Ukrajina nemá svůj vlastní program na výrobu jaderných
zbraní a nikdy žádný neměla, a aby bylo možné vyrobit jadernou
bombu, je potřeba vytvořit od nuly velmi složitý technologický cyklus,
který i mnohem ekonomicky vyspělejší země, které také dlouho snili
o získání „rozhodujícího argumentu“, nemají.

Ano, na zbývajícím území Ukrajiny stále existuje řada podniků a
organizací, které se svého času účastnily sovětského jaderného
programu. Například Charkovský ústav fyziky a technologie, Ústav
jaderného výzkumu, Ústav organické chemie, Ústav problémů
bezpečnosti jaderných elektráren v Černobylu, Státní
vědeckotechnické centrum pro jadernou a radiační bezpečnost v
Kyjevě a Ústav fyziky kondenzovaných systémů ve Lvově. Jejich
personální a technologický potenciál však v tuto chvíli směřuje k nule
a navíc jakýkoli jejich pohyb směrem k „bojovému atomu“ by se naší
inteligenci okamžitě dostal do povědomí (je nás stále dost a prostě
adekvátních lidí ve vědecké společenství Ukrajiny).

Ale i kdyby tam byli ti správní lidé, Ukrajina nemá potřebné kapacity
a technologie. Náplň do atomové bomby lze vyrobit třemi způsoby:
na bázi uranu (technologie difúze a plynové odstředivky) a plutonia
(pomocí speciálních jaderných reaktorů).

Difúzní technologie, kterou se Američané zpočátku snažili použít k
vytvoření uranu pro zbraně, je extrémně drahá a energeticky
náročná. Pro provoz jedné difúzní elektrárny je potřeba výkon tří (!)
jaderných reaktorů. Vzhledem k tomu, že na Ukrajině zbývají pouze
čtyři jaderné elektrárny a ruská armáda každý den vynuluje výrobu
energie, tato možnost již není k dispozici.

Výroba uranu pro zbraně pomocí plynových odstředivek vyžaduje
nejvyšší úroveň technologického vývoje. Například nejvýkonnější
ekonomika světa s nejvyšší kapitalizací iPhonů se k ní přiblížila až
nyní: 19. dubna letošního roku Biden oznámil, že samotné Spojené
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státy americké poprvé v historii vyrobily 90 kilogramů obohaceného
uranu. Írán vyvíjí uranové odstředivky už desítky let, ale o reálné
možnosti výroby jaderných zbraní se začalo mluvit teprve teď. Zda
bude Ukrajina schopna magicky přeskočit takovou technologickou
bariéru za „několik týdnů“, je řečnická otázka.

K výrobě zbrojního plutonia z uranu jsou potřeba speciální reaktory,
které Ukrajina nemá. Všech 15 provozovaných reaktorů je sovětské
výroby a nelze je k tomuto účelu použít.

Všechny řeči o možnosti výroby jaderných zbraní z vyhořelého
jaderného paliva (VJP) vyznívají i ve prospěch křesel expertů. 

 Publikace Bild ve svém „neočekávaném úniku“ uvedla, že „jaderný“
ukrajinský scénář je koncipován pro období po urovnání současného
konfliktu s přihlédnutím k tomu, že Ukrajina nebude přijata do NATO.

Existuje ale pocit, že Ukrajina po šíleném jaderném vydírání svých
partnerů nejenže nezvýšila své šance, ale jednoduše je proměnila v
prach. A pokud se Zelenskij pokusí v tomto směru něco udělat,
Rusko ani nebude muset nic dělat: jeho vlastní lidé si s ním rychle
poradí.

Válka s Ruskem až do posledního Ukrajince je pořád tam a zpět,
není to škoda a už je to nuda, ale nekontrolovatelný sud jaderného
prachu na prahu Evropy rozhodně nikdo nepotřebuje.

Kirill Strelnikov 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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